

26 сентября - Всемирный день моря

У моря много разных лиц:
Шторма и штили по соседству...
Оно не ведает границ,
Ему не чуждо лицедейство.
Под толщиной тяжёлых вод
Загадок спрятано немало...
С днём моря всех, кто им живёт!
Кому оно Вселенной стало!

Этот день отмечается с 1978 года по решению 10 сессии Ассамблеи Межправительственной морской консультативной организации (International Maritime Organization, IMO). До 1980 года он отмечался 17 марта, а затем его дату решено было перенести на один из дней последней полной недели сентября.

Цель Всемирного дня моря - привлечь внимание мировой общественности к актуальным проблемам сохранения биологических, природных и рекреационных ресурсов морей для будущих поколений.

Помимо охраны биоразнообразия акваторий, к острым проблемам, на которые указывает Всемирный день моря, относятся безопасность морских перевозок, борьба с браконьерством, необходимость защиты водных пространств от нефтяного загрязнения, популяризация морского туризма и многие другие.

Этот день преследует две наиболее важные на сегодня задачи: повышение безопасности на море и предупреждение загрязнения морской среды, в частности нефтью.

Вся жизнь вышла из морской среды, мы должны помнить, что не море – часть нашей жизни, а мы являемся его частью. Во Всемирный День моря традиционно проходят митинги, шествия в защиту морей, в образовательных учреждениях проводятся мероприятия, посвященные богатствам подводного мира, детям рассказывают об опасности, угрожающей экологии всей планеты из-за загрязнения морей и океанов.